
 

 

 

 

 

６月 14 日(土)に令和７年度第２回目(昨年度からの通算９回目)となる学校運営協議会を開催いたしましたの    

 で、保護者や地域の皆様に議事録をお伝えさせていただきます。なお、同日に道徳授業公開講座および引き渡し

訓練が実施されたため、通常は 10:00～12:00 のところを 10:15～11:00 までの 45 分間に時間を短縮しました。 

 

 
 
 

 
 

 
 

 

 

1.会長より 【資料１】 

本日は時間短縮のため文書にて御挨拶をいたします。配布文書を御参照ください。 

 

2.教育委員会より   

昨年度までの担当の東山に代わり、今年度より担当となりました齋藤 祥子と申します。どうぞよろしくお願い

いたします。 

３．各委員より    

(1)市倉南町会 ①おはようございます。今朝は早くから「道徳」についてどのような話か興味津々で来校しました。 

        昔も今も変わらない印象をもちました。昔はバトミントンの指導をしていましたが、そのときに

「一日一善、よいことをしなさい」と言っていましたが、これは非常に難しいことです。そこで

一人一人が人に迷惑をかけないことをちゃんとやっていこうと自分たちで考えてやってきました。

スポーツは目的がはっきりしているのでやりやすい面がありますが、学校でも頑張ってほしいで

す。先日、よそから聞いた話ですが、靴を隠されたり給食のことがあったりで、それはいじめで

はないかというのがありました。学校はどのように捉えるのでしょうか。やはり小さなことから

広がっていくので芽を摘むことが大事なことです。学校だけではできないので保護者にも協力・

努力してもらって進めていってほしいです。こどもたちが学校の中でいかに毎日楽しく友達と過

ごしていけるかを考えていくともっとコミュニティ・スクールがよくなるのだと思います。 

       ②この冊子は２年前に池上小学校６年生と娘が作成したもので、池小にいる「おばけ」をこどもた

ちがつくって娘が編集したものです。娘は池二小卒業で「ようこそ先輩」で何度か取材を受けた

ことがあります。自主出版なので１部 1000 円もします。池小の前の本を扱っているところにたく

さんあります。２冊もってきましたので参考にしてください。 

       ③６月５日に町会の総会があり、正式に行事の日程が決定しました。なるべく早く共有し、行事が

ぶつからないようにしたいです。もっと本当は話したいのですが時間がないので終わります。 

（2）堤方東町会 ①おはようございます。本日の道徳授業地区公開講座は欠席しました。次回は参加したいです。本 

日の道徳講座の内容は分かりませんが、東京都では４月１日からカスハラ条例が施行されました。 

先程の話でもでましたが、いじめの拡大解釈でハラスメント天国になっているということで、私 

の建設現場でも対策を求められています。私が業界で取り組んでいるのは作業員や職人の接遇対 

策です。モラル、エチケット、マナーを守ることでハラスメントを防いでいくもので、相互尊重 

の考え方が必要です。まさに教育の分野で、大人もこどもも高齢者も相互尊重していくことが必 
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要だと感じました。 

                 ②町会の年間計画を持参しましたので共有してください。 

③最後に宣伝ですが、毎年、小学校を使用して盆踊りをしていますが、去年は惨憺たるものでした

ので、１年間かけてリベンジを考えました。ＰＴＡやおやじの会、ここにいる皆様に協力してい

ただきたいのですが、プロレスと盆踊りを融合しました。今、お見せしているのはチラシではあ

りませんが掲示板に掲示する予定です。プロレスをやりたかったわけではなく、人手不足で踊り

手がいなかったり、櫓も人手や予算がなかったりなので、近隣のキッズダンス教室やこどもたち

の和太鼓グループなどを融合してみたらと考えました。プロレスラーが町おこしに貢献していて、

リングを活用すると櫓にもカラオケのステージにもなります。これは、コミュニティ・スクール

をコミュニティ・町会にして、学校の周りに我々がいるように、町会の周りにも皆様がいるとい

う発想です。学校のことや PTA・おやじの会のことに協力するので、町会のことにも協力してく

ださいというコミュニティの考え方でやっていきたいと思います。「伝統・革新・融合」で皆で楽

しくやりたいです。よろしくお願いいたします。 

（ ３ ） い け い け お う え ん た い 〇いけいけスクールの講座が決まり進んでおります。６月 1 日から渡辺委員がコーディネーターに

入ってくださいました。今後、新しい風になってくれると期待しています。 

(4)読み聞かせボランティア  〇５月より読み聞かせが始まっています。今は、いけいけスクールでの「ゾクゾクお話会」を企画

して準備しています。 

（５）図書ボランティア 〇（脇委員の代読）図書ボランティアの５月の活動ですが、６月の読書月間に向けたしおり作りを 

14 日（水）と 29 日（木）の９時半から 11 時半まで行いました。また６月は 17 日(火)に同様に 

しおり作りを行います。新一年生の保護者の方々も御参加下さり、賑やかな会になりました。 

７月は夏季水泳日の図書館開放時のお手伝いを行う予定です。 

( 6 ） P T A 顧 問  ① 先ほど御紹介がありましたように６月よりスクールコーディネーターとして活動させていただ 

くことになりました。どうぞよろしくお願いいたします。まだ何も分からない状態で正木様や山 

崎様、そして本日御来校の齋藤様のお話をたくさん伺い勉強しながら進めていきたいと思います。 

② 本日、学校に来るときに保護者の方から安全面での御相談を受けたのでお話します。池上通り

の工事をしている歩道橋付近の向かいのマンションの角の歩道に座り込んでいる女子児童３名

が毎日いるという情報がありました。その保護者の方は知らない子で注意しにくく、学校に言

うか迷っていらしたのでお知らせさせていただきます。 

              ➡【校長】お知らせいただきありがとうございます。月曜日に対応させていただきます。事故が 

おきてからでは遅いのでとても助かります。学校でも注意いたしますが、その場で注意してい

ただけると助かります。 

(7)おやじの会 OB   ① 道徳の講演を聞かせていただきました。自分のことばかり主張するのではなく相手のことを考 

えて思いやるということは、大人でもこどもでも大切なことだと思いますし、こどもはそこに 

気付くのが難しいと思うので、我々、大人が伝えていければと思いました。 

               ② これから日が長くなり夕方遅くまで遊ぶ子も出てきますので、５時以降なるべく早く家に帰 

ってねと声をかけていきたいと思います。 

(８)PTA会長  ① ６年生の「おおたの未来づくり」で、昨年の「池二小のＣМ」に引き続き、今年は地域のよい 

ところを発信しようということでファシリテーションをしました。その派生で３年生の総合

「町探検」の中の安全とか見守り・パトロールなどについて地域の人がどのようなことをして

いるかを知って、自分で歩いて、こうしたらもっとよくなるか考えてみようという学習のアイ

デア出しのベースの部分を楽しくやらせてもらいました。学年によって反応が違う中、同じ時

間の中で納める先生は大変だと思いました。今回はＰＴＡの執行部から３名が参加しましたが

地域の方、まずＣＳの方々に前広に予定も含めて調整して、もっと大人が大勢参加するとよい

と思いました。僕は初回で思考をどんどんポストイットに書いて発散させる役割で、このあと

の授業で班の中でまとめていきましょうという流れです。【資料２】【資料３】 

        ② 前回、大森地区のＰＴＡ会長間の情報共有の場で、いじめと定義するかは別にして、お子さん

が辛い思いをする事案がどのくらいあるか聞きました。手紙を出すとか保護者会を開くとか、

犯人を特定できていないけれどどう対処していくかなど難しいと思いますが、他の学校も上履



きが隠されたら知らせてほしいということでした。自分の学校では実際に上履きが隠されるこ

とが起きているのに教えてもらえていないのか起きていないのか分からないということでした。

うちは校長先生と副校長先生から「こういうことがあったけれど、こどもたちや保護者にどう

対処していこうか」とお話がいただけていますと話しました。他の学校がどうということでは

ないですが、この対応の仕方は引き続きお願いしたいです。私は、犯人の情報が知りたいわけ

ではなく、やってしまった子のケアもしていかなくてはならないと思います。こういうことは

やってはいけませんということを大々的に取り上げたり家庭で話題にされたりする切っ掛けが

ないと、ああやっちゃったなと思うことがないとそのまま誰にも咎められずに、自分の良心が

痛まずにいってしまうのはよくないと思います。事案によっては保護者の代表として先生方や

地域の方にも相談しながらやっていきたいと思います。 

いろいろな保護者と話していると、思いをもってその子を見て対処してくれたかということ 

と説明をちゃんとして考えを聞けると安心するということが分かりました。それはトラブル系

だけでなく運動会などでも大切だと思いました。あと初動が大切で、たとえ経験の浅い先生で

も思いをもって対処することが大切です。カバーしなければならないベテランの先生や管理職

も大変だと思いますが、また翌日からこどもと接するのは担任の先生なので悩ましいとは思い

ますがよろしくお願いします。 

、         ➡【市野倉南町会】先日、都内で発生した自分のこどもがいじめられたと親と知人が学校に乗

り込んでくる事案は、学校と相談したと言っているが、どこまで相談したのか。たぶん埒が

明かなかったのだと思います。事が大きくなる前に対応をきちんとすることが大切です。今

も昔も変わりません。僕らの時代も学校と随分と話し合いました。今はすぐに教育委員会に

行ってしまいますが、いかに学校の中でみんなとうまく仲良くやっていくかが大事です。難

しいですが何かあったら言ってください。 

(９)元 PTA 会長 〇 この会に出席するために、家事を済ませて来ました。先週、年一回の柏会があり歴代の校長先 

生やＰＴＡ会長が集まりました。久々に矢島先生にお会いしました。病気自慢などもあり楽し 

く盛り上がりました。引き続き、池二小と関わっていければと思います。 

➡【市野倉南町会】矢島先生から丁重なお手紙が届き、楽しかったので頑張って 100 周年ま

では参加してくださるとのことで喜んでいらっしゃいました。 

３.学校より  
(1) 委員について 

 ① 渡辺委員様に学校支援コーディネーターをお引き受けいただきました。 

② 横溝委員様から、家庭の事情で会議に出席するのが難しくなったため、辞任させていただきたい旨の御連絡を 

いただきました。 

(2) 前回４月６日の議事録について 

作成しましたので御確認いただき、加除訂正部分をお知らせください。保護者へは「まなびポケット」を通し

て配信し、ホームページにも掲載いたします。 

(3) 授業パートナーについて 

 ① 昨年度に引き続き、５・６年生の「おおたの未来づくり」で岡部委員と菅原委員にお願いしています。 

  ② ３年生の授業は急遽お願いすることになったのですが、その元は、前回の学運協で学区域の危険個所について

委員の皆様と話し合ったことを３年生の担任に話したところ、ぜひ地域と連携して授業を展開していきたいと

いうことになりました。どうもありがとうございます。 

(4) 学校の問題等の開示について 

  先ほどＰＴＡ会長の話にもあった学校の情報をオープンにしていくことについては、教員間では保護者の皆様

の不安を煽ったり憶測が広がったりするのではという懸念も強いのですが、ＰＴＡ会長および副会長様に御相

談しながら発出いたしました。今後も引き続き御相談しながら行っていきたいと思います。 

(5) ＣＳとしての「体育館の建て替え要望書」について 

  前回の会議で、体育館の建て替えについてＣＳとして要望していくことになったので、要望書を区に提出 

  しました。先日、要望書を受理したとの文書が届き、来週には担当課長様などが現場を確認に来校されます。 

 



(6) 運動会について 【資料４】「運動会について」【資料５】「ＰＴＡ執行部の運動会に係る意見集約書」 

【資料６】「馬池ブロックの運動会開催状況一覧」 

 ① 他校開催の断念および自校開催への変更について 

 ② 児童へのアンケートについて（実施の可否ではなく実施方法について考えさせる内容で実施） 

 ③ 教職員の意向   ④ 外壁工事会社との交渉結果   ⑤ 決定基準と今後の方針 

 ★協議事項★自校開催で全校児童２種目を実施。 

【市野倉南町会】本門寺公園は検討しましたか 

➡【校長】池上小の校庭の借用を断念した時点で検討しました。グランドの水はけが悪いことやポイントな

どを打てないこと、５月に 1 年生が本門寺公園へ遠足に行った折、皆と一緒に行動できなかったお子様

が複数いて練習を含め数回往復することへの児童への負担や熱中症などが懸念されました。加えて、工

事業者が校庭の使用範囲を工面してくれて、トラックの外周１コースまでのスペースが確保できたこと

から工夫して自校開催をしたいということになりました。 

【ＰＴＡ会長】保護者へのアンケートは、希望が叶うとか否かということではなく、要望を検討してもらうという

ことが重要だと考えます。説明を納得が得られるようにしてほしいです。個人的には賛成です。 

➡【校長】学校だより７月号で概要をお示しし、保護者の御意見を聴取して検討しＰＴＡ執行部の皆様にご相談 

しながら内容を詰めていくようにいたします。 

以上の質疑応答および協議の後、委員全員に挙手にて意向確認を行い、全員一致で、学校側提案を承認。 

(7)外壁工事のスケジュールについて 【資料参照】 

 ① ６月下旬には、校庭の倉庫などの撤去もしくは開放不可となる。校舎の専科棟は窓に覆いをする。 

 ② ７月中は体育館の内部は使用可能。 

 ③ ８月は体育館の出入りも含め使用不可。但し、最終週は内部の使用可となる見込み。 

 ④ ２月末で今年度分の工事は終了。３月は校庭も制限なく使用可。 

【おやじの会 OB】防災訓練の起震車や消防車の出入りについては可能でしょうか。 

 ➡【校長】先日の工事業者との打ち合わせで、おやじの会から２名の方が御出席になられて、この件について打

ち合わせをされていましたので、出席してくださった方が御存じだと思います。 

 ➡【堤方東町会】業者に事前確認したところ、バスケットゴールと東門をラインで結んだ内側が使用可とのこと

でした。防災や行事のときに車両 1 台くらいは通したいので、東門側のバスケットゴールから５メートル出

した範囲で車両が入れるとのことでした。 

 

４.次回について 

【校 長】本日は、このあと引き取り避難訓練を実施いたします。そのため、これで第２回目の学校運営協議会を 

終了させていただきます。次回は７月 12 日(土)10:00～本会場にて実施いたします。 


